



# 整体复工超九成 “战疫”中的“大北汽”

作为首批复工的头部车企,北汽集团已正式复工两周多的时间。2月26日,北京商报记者从北汽集团获悉,目前北汽集团生产基地复工率已超九成。同时,北汽集团复工复产正在稳步进行,对返京工作人员严格按照要求进行隔离,针对人员不足的单位,北汽集团要求在人员短缺时由管理岗位支援一线生产。

## 防疫复产“两手抓”

目前,北汽集团一方面全力以赴投入到疫情防控工作当中,同时已全面复工复产,找到“防疫维稳经营”的平衡点:“一线人员不够,管理岗位支援一线生产。”北汽集团相关负责人对北京商报记者表示,在生产协调方面,北汽集团加强采购、生产和销售订单信息的传递和共享,确保充分满足市场一线订单需求。针对外埠因属地政策尚未复工的企业,协调尽快复工;针对已复工复产的企业,要求重点提升生产交付量和生产负荷率。

北京商报记者了解到,截至2月24日,北汽集团所属22家二级及重点三级企业已全部复工,整体复工率达100%。从各企业生产基地来看,各企业复工情况不一,总体生产基地复工率达94%。

实际上,高复工率是北汽集团全面保障人员安全及全面防控的体现。北汽集团党委常委、副总经理蒋自力介绍,为了严格防控,北汽集团对春节离京人员情况实施每日统计,针对外埠返京的住宿员工,统一安排快捷酒店进行集中隔离;在饮食上采用分时段配送机制,为有需要的员工提供午餐;出行方面,为保障员工上下班出行安全,53辆班车“消毒”上岗,每辆班车均配备红外额温枪。”他说。

在北京奔驰工厂车间内,北京商报记者看到,所有上岗人员均佩戴口罩,同时还有穿着防护服的员工手持消毒枪,正在对车间各

个角落进行消毒:“我们调制好消毒液,每天都要循环对车间进行消毒。”一位正在进行消毒工作的员工表示,生产车间、办公室、餐厅、洗手间、电梯间等地方,每天都要进行至少3次的全链条消毒。

北京奔驰党委书记陈巍介绍,北京奔驰已设置超过40间观察室。同时,针对疫情,职业健康和医疗服务中心特别制定了应急预案,全力以赴在保障员工健康与安全的前提下恢复生产。

“回来上班还是挺踏实的,公司有严格的防控手段和流程,比如戴口罩、测体温、消毒,还有口罩必须扔到专用垃圾桶里等。”一位北京奔驰员工称。

值得一提的是,北京商报记者在车间内发现一台特殊测温仪器。工作人员透露,该设备是北京奔驰工程师参考北京西站热成像模式,自主改造的热成像仪:“该仪器具有测量范围大、时间短、准确性高、无接触的优点。”陈巍表示,复工后到岗员工越来越多,这台仪器极大地提高了测温效率。

“2月10日起,北京奔驰各生产线已复工,产能也在逐步恢复,整座工厂正在逐步恢复到序列化生产状态。”陈巍表示,公司坚决打赢这场防控“战役”。

## 多政策稳定产业链

在稳步复工复产的同时,北汽集团为稳定整个产业链也制定了多套方案。蒋自力坦



身穿防护服的北京奔驰员工正在为车间消毒

言,目前集团各企业供应商、物流、销售依然面临压力。据统计,北汽集团旗下经销商开张率达37%,店内人员到岗率超50%,受疫情影响,店内客流量正逐步恢复。

对此,北汽集团销售部门制定激励和特殊政策。蒋自力表示,各企业正在利用互联网和大数据,围绕销售管理、市场营销、售后服务等环节创新营销模式。其中,北京现代针对疫情期间用户实际需求推出相应举措,在正常出行后为客户提供上门试驾、送车上门等服务,将销售“搬到”网上,实现有效集客、转化线索、形成订单。

同时,为减轻经销商资金压力,北汽财务增额30亿-40亿元信贷支持兄弟企业、为兄弟企业提供100亿元提款额度、下调利率支持经销商、延长还款期支持汽车消费信贷客户。此外,北汽产投借助深交所绿色通道,发行全国首只疫情防控债,牵头组建近10亿元的抗疫专项基金池,优先支持北汽产业链伙伴和汽车领域各类型企业。

值得一提的是,北汽集团还对供应商进

行全面排查。“无论湖北省供应商延期复工到何时,也要确保今年采购额同比增长20%,全部现款提货。”2月10日,北汽福田向所有湖北省供应商发出这封公开信,并号召供应商不裁员,这给当地供应商吃了一颗定心丸。

“我们第一时间和供应商取得联系,并对供应商提供尽可能的支持,例如防疫物资等。”陈巍对北京商报记者表示,针对各供应情况,北京奔驰也重新制定了灵活的生产计划。

## 与时间赛跑驰援一线

在吃、住、行、医、工、保等环节全面做好疫情防护基础,保证自身生产和整个产业链外,北汽集团部分生产线在春节假期提前开工,保障一线急需的医疗车辆交付,全力支持防疫一线。

2月6日,赶在接诊前,6辆北汽福田图雅诺负压救护车送抵武汉雷神山医院。运输司机王义勇站在雷神山医院门口,给大后方拨通视频电话:“救护车已经移交院方,我们体

温也一切正常。”一路几千公里,历时20多个小时。每辆运输车均配备两位司机,王义勇与同事轮流驾驶,人休车不休。

北京商报记者了解到,除夕之际,北汽福田、福建奔驰两家单位陆续接到负压救护车订单。据了解,负压救护车通过负压层流救治单元保障空气流通且可将车内空气无害化处理后排出,可最大限度减少更多人感染几率。为将车辆尽早交付抗疫一线,北汽集团旗下两家车企开启与时间赛跑模式。此后,很多像王义勇一样的运输师傅,将一批批负压救护车运往抗疫一线。

“在保证质量情况下,北汽福田将两周的订单排产时间压缩到10天内完成。”北汽福田相关负责人表示,除负压救护车,还同步生产包含医疗废物转运车、药品专用冷藏车、危化品运输车、快递物流运输车等特需车辆,全力以赴完成车辆生产,满足抗击疫情的迫切需求。

在开足马力完成车辆生产任务的同时,北汽集团与所属10余家企业累计捐款已达7200余万元。其中,北京奔驰和北京梅赛德斯-奔驰销售服务有限公司捐赠1000万元、北京现代携现代汽车集团捐赠1600万元、北汽金融捐赠100万元、渤海汽车捐赠100万元,这些捐赠款将用于武汉、全国其他疫情严重省市负压救护车、运输保障车及物资采购等援助,全力以赴支援全国疫情防控。

北京商报记者 刘洋 刘晓梦/文并摄



扫码观看视频

## 脱销的哑铃 走俏的健身器材

有“万金油”器材称号的哑铃脱销了。2月27日,喜爱健身的康康在得知健身房迟迟不能开业的消息后,立刻到迪卡侬去选购哑铃,然而,让她意外的是哑铃处于缺货状态。她在朋友圈写道,“一群(健身)魔鬼,哑铃都买空了!买空了!”据康康介绍,疫情期间,在她的健身群里,家庭健身已经成为一种趋势,朋友都在朋友圈分享自己这段时间的健身生活,也让她有了购买健身器材恢复健身课程的欲望。

## “万金油”器材脱销

2月27日,北京商报记者实地走访发现,目前在迪卡侬店内的哑铃备货多数只剩个位数,其中一款5公斤的哑铃已经处于无货状态。

迪卡侬枫蓝国际的工作人员介绍,最近一段时间,家庭用健身器材卖得特别火。复工后的前几天,哑铃基本上是售罄的状态,年前储备的库存可谓消耗殆尽。

相关数据显示,截至2月26日,迪卡侬小哑铃的销量是去年同期的两倍以上,壶铃增长超100%,哑铃套装也有100%以上的增长。

迪卡侬相关负责人表示,室内健身器材是疫情期间的大热,哑铃、弹力带等都销售得很好,线上一上架就抢购一空,线下实体店也是,目前每天补货每天售罄。

北京商报记者在网上购物平台上发现,各家店铺的哑铃月销量都达到了1万件以上。在京东平台搜索关键词“哑铃”,目前也有一款价值229元的哑铃套装在售,其余的产品均显示处于无货状态。

进入2月以来,健身器材成了居家健身的“香饽饽”,按业界的说法,不占地方的便携式的装备,就是居家健身的“万金油”器械。

据了解,家用哑铃品类同样繁多,便宜的十几元,贵的2000多元。统计数据显示,2月9日-23日,苏宁易购销售的哑铃、瑜伽垫、跳绳等在内的健身装备,整体销量同比增长269%。在销量大涨的健身器材中,适合居家健身的小型器材数据最为亮眼。哑铃、呼啦

圈、瑜伽垫三类产品销量同比增长分别达到500%、391%和1332%。

## 居家健身火爆

康康告诉北京商报记者,在大多数人印象中,哑铃、跑步机、椭圆机、瑜伽垫等健身器材以前只在健身房使用。然而,受疫情影响,现在很多人将它们买回了家。虽然不能像健身房里的器材那样齐全,但在家随时都可以锻炼,不受时间约束,运动已成为不少健身人士的必修课。

实际上,春节期间,Keep、超级猩猩、乐刻、光猪圈等健身品牌纷纷上线健身直播课程,而各个体育运动品牌也借助线上健身课程带货,促进销量。

迪卡侬相关负责人表示,除了销售哑铃产品,迪卡侬还提供了配套的哑铃健身课程,有15个小哑铃专项健身课程在优酷平台免费开放,还有抖音平台的教练健身直播课。顾客可以在家跟着专业教练使用哑铃进行科学健身。通过哑铃在线课程,积极促进在家运动的顾客选购迪卡侬的哑铃。

根据Mob研究院最新发布的《2019中国颜值经济洞察报告》显示,中国运动健身市场规模稳定增长,预计到2022年,中国运动健身市场规模将达到2115亿元。

在北京大学国家体育产业高质量发展研究课题组副教授郭斌看来,虽然疫情突发让线下健身产业暂时陷入“寒冬”,但用户居家健身需求亟需释放,可以说,家庭健身极大地放大了轻量型健身器材市场。

## 器材商的意外收获

虽然“万金油”类的健身装备销量猛增,但受疫情影响,各企业的库存也出现了不足。迪卡侬相关负责人透露,目前工厂方面正处于陆续复工状态,产线上更是人停设备不停,全力赶工生产。疫情带来的这一波销售时机抓好了,带来的销量可能是去年同期的几倍,现在只能是全力奋战尽量满足健身人士的需求。

2月26日,国家体育总局经济司副司长彭维勇在国务院联防联控机制发布会上也坦言,这次疫情对体育行业造成很大的冲击。不过,彭维勇也指出,此次疫情催生了体育产业线上与线下融合这一大热点,这一趋势在体育培训、健身休闲、场馆服务等业态中尤为明显。未来,政策将会鼓励企业创新发展,利用大数据、云计算、人工智能、5G、区块链等新技术,培育数字体育等新业态,培育体育产业的新模式和新业态,助力体育产业提质增效。

值得关注的是,智能化、专为女性用户的设计,也有望让哑铃等轻量型健身器材成为居家健身的首选。目前,市面上销售的Move It Beat智能运动哑铃,两只装价格为199元,哑铃为可更换模组设计,内置LED显示屏,配合Move It App内的哑铃课程,可以详细记录每个人的运动数据。

郭斌表示,健身器材可以对接很多领域和关联产品,设置端口和互联网连接打造智能化的健身场景。未来,小巧不占地方、居家娱乐设备带健身功能的器材不失为未来体育厂商集中发力的重点。

北京商报记者 蓝朝晖



扫码观看视频

## 网易2019年净收入592亿元

北京商报讯(记者 魏蔚)2月27日,网易公布2019年四季度财报,净收入157.4亿元,同比增长9.2%;基于非美国通用会计准则,持续经营净利润36.6亿元。2019年,网易公司净收入592.4亿元,同比增长16%;基于非美国通用会计准则,持续经营净利润156.6亿元。

从业务看,2019年四季度网易在线游戏净收入116亿元,同比增长5.3%;有道净收入4.1亿元,同比增长78.4%;创新业务及其他净收入37.2亿元,同比增长17.9%。

在整个2019年,网易在线游戏净收入464.2亿元,同比增长15.5%;有道净收入13亿元,同比增长78.1%;创新业务和其他业务净收入15.1亿元,同比增长46.6%。

网易CEO兼董事丁磊认为,网易财报数据的增长“得益于游戏及其他各项核心业务的表现,2019年网易净收入同比增长16%,基于美国通用会计准则,持续经营净利润同比增长60%”。

在线游戏一直是网易的支柱性营收,2019年四季度,网易游戏在国内市场推出了一系列新游,包括自研的《梦幻西游三维版》和其他手游新品《轩辕剑龙舞云山》《花与剑》《阴阳师:百闻牌》等。

在海外,根据App Annie 2019年11月发布的中国发行商出海收入排行榜(综合iOS和Google Play)中,网易排名第一。

未来,网易游戏即将推出的新品包括《阴阳师:妖怪屋》《哈利波特:魔法觉醒》《星战前夜:无烬星河》等。

2019年10月,网易有道登陆美国资本市场。在2019年四季度的4.1亿元净收入中,网易有道学习型产品和服务是主要来源,净收入3.1亿元,同比增长129%,毛利率提升至29.3%。按业务板块看,在线课程销售额3.5亿元,同比增长211%;在智能学习硬件方面,有道词典笔2.0

# 592亿元

网易公布2019年四季度财报,基于非美国通用会计准则,持续经营净利润36.6亿元。2019年净收入592.4亿元,同比增长16%;基于非美国通用会计准则,持续经营净利润156.6亿元。

在2019年“双11”购物节单日销售量过万台。

创新与其他业务板块涵盖了网易云音乐、网易严选等业务。在2019年四季度,该板块净收入15.1亿元,同比增长46.6%,毛利率提升至20.6%。

在音乐板块,网易有付费会员、数字专辑和直播等商业模式。2019年,网易云音乐原创音乐人作品年播放量超过2700亿次,多首原创作品年播放量超10亿次。具体到数字专辑,华晨宇数字单曲《好想爱这个世界啊》在2019年12月4日上线,销售额突破5800万元,销量突破1960万张。王一博数字单曲《无感》上线不到11小时,销量超1000万张。

在出售网易考拉之后,网易严选成为网易电商板块支柱。2019年四季度,网易严选明确了商品力为价值壁垒的品牌定位。2019年“双11”大促期间,网易严选总订单量同比增长53%;主站首小时流水同比增长146%,订单量同比增长215%。

网易传媒主攻内容资讯,主线业务是网易跟贴,2019年四季度,网易传媒的跟贴业务日均看帖用户1912万,人均看帖时长6.89分钟,跟帖用户消费水平达到历史最高值。